Turnus 2- krawiec 2: Podstawy projektowania i konstrukcji odzieży (8 godz.)
Temat: Konstrukcja i modelowanie wyrobów na dolną cześć ciała. Konstrukcja i modelowanie spódnic kloszowych. Spódnica z koła. Spódnica z połowy koła. Spódnica z wycinka koła. Spódnica z 6 klinów.
Witam serdecznie. Przesyłam materiały związane z konstrukcją i modelowaniem spódnic fantazyjnych. Proszę zapoznać się  z przesłaną tematyką. Wykonać rozliczenia na własne wymiary, a następnie narysować według wzoru dowolną spódnicę w skali lub naturalnej wielkości, zrobić zdjęcie i przesłać do 16.11.2020 r. na podany e-mail.
Sprawdziłam Twoje prace.
Materiałoznawstwo odzieżowe- temat pracy: Na podstawie przesłanych wiadomości proszę przygotować różnego rodzaju nici, opisać je, zrobić zdjęcie i przesłać: + dobry (praca wykonana prawidłowo, mała liczba nici).
Techniki wytwarzania odzieży- temat pracy: Sposoby rozkrojów  materiałów odzieżowych: bardzo dobry (praca wykonana wyczerpująco, prawidłowo).
Podstawy projektowania i konstrukcji odzieży- temat pracy: Zaprojektuj i narysuj dowolną spódnicę fantazyjną (rys. modelowy przodu i tyłu). Wykonaj opis modelu: - bardzo dobry (praca wykonana prawidłowo).
Pozdrawiam. Beata Gola
11.11.2020 r.
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Rys. 10. Spédnica w kliny

Opis modelu

Spédnica w kliny to jedna z najprostszych spédnic, usy i it
lub wiecej jednakowych kawatkéw tkaniny, Przez $rod At °§Imu
biega linia prosta (nitka osnowy). Liczba klinow
Szerokos¢ géry klina pomnozona przez liczb

klina pomnozona przez liczbe klin. daj
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e 164;0 cm

‘ 72,0 cm
obt - 96,0cm
D = 50,0 cm

W zaleznosci od tego ile planujemy klinow,
przez taka liczbe dzielimy obwéd pasa
i obwod bioder.
72,0:6 klinow = 12,0 (szer. klina na linii talii)
96,0:6 klindéw = 16,0 + dk 1,0 cm = 17,0 cm
(szer. klina na linii bioder)

Opis wykonania klina

$rodek klina dlugo$é spodnicy ot 50,0

TB | glebokos¢ bioder %0 ZWo + 4,0 16,4+4,0 | 204
TT, |szerokoé¢klina nalinii | od T w obie strony wyl;::lzgenia 6,0
TT, |talii jednakowo 12,02 6,0
BB, |szeroko$cklina nalinii | od Bw obie strony jednakowo wyli“c,zgenia 8,5
BB, |bioder + dk gdzie: dk = 1,0 (16,0 + 1,0):2 8,5

: linia prosta przez B, do
S, |lewy bok klina przecigcia si¢ z linig dolu - ¥
: linia prosta przez B, do b
pravry bok klina przecigcia si¢ z linig dotu "
’ : ; : dlugoéc
dhugos¢ klina na bokach | = dtugos¢ érodka klina odcinkaTD | 00

wykregli¢ lukiem - =
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Rys. 11. Spédnica kloszowa

Opis modelu

Wyraz ,klosz” pochodzi z jezyka francuskiego (cloche - dzwon). Jest to spodnica
dopasowana w talii i rozszerzajaca si¢ ku dolowi. Szerokoé¢ dotu uzalezniona jest

od tego, czy spédnica zostata wykonana z:
pehege koh, :
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Spédnica z kola

Najwiekszy klosz powstaje wtedy, kiedy linia talii jest w postaci kota.

Obwdd kola = obwdd pasa + luz 0,5 cm

gdzie 0,5 cm to dodatek technologiczny na wdanie tkaniny przy wszyciu paska.

Wymiary (tabela 1, str. 16)

7ZWo -164,0 cm

ot - 72,0 cm

TD - 50,0 (dowolnie)
Tl = et @
L= luz 0'5icm

Opis wykonania konstrukeji
Do wykreslenia linii talii
spédnicy nalezy wyliczy¢
promien kota wg wzoru:

g 05 16
3,14

Kolejne czynno$ci:

linia $rodka przodu lub tytu

» wykreslic kat prosty i wyznaczy¢ pkt 0,
« 2 punktu 0 zakregli¢ huk (patrz wyliczenie wg wzoru)

0 promieniu r = 11,6 cm

TT, = wykreslony tuk = linia talii,

D,

linia boku

Konstrukgja spodnicy z kola

« od tuku linii talii odmierzy¢ dtugosc¢ spédnicy,
TD = 50,0 cm (zgodnie z zyczeniem klientki lub z aktualng modg)
+ 2 punktu 0 zakregli¢ uk o promieniu réwnym odcinkowi 0D,

DD, = wykreslony tuk = linia dotu.
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Spédnica z polowy kola

Linia talii spodnicy ma ksztalt polokregu.

Pét obwodu kota = obwéd pasa +1uz 0,5 cm

gdzie 0,5 cm to dodatek technologiczny na wdanie tkaniny przy wszyciu paska.

Wymiary (patrz tabela 1, str. 16)

ZWo - 164,0 cm

ot - 72,0cm D,
TD - 50,0 (dowolnie) linia boku

o = 157 cm

gl =iz 0,5/cm

Opis wykonania konstrukcji
Do wykreslenia linii talii
spédnicy nalezy wyliczy¢

promien kota wg wzoru: s %
2
Yot +dk £
Yo
P 36,0 + 0,5 =232 D
157

Konstrukgja spédnicy z ¥ kola

Kolejne czynnosci:

« wykresli¢ kat prosty i wyznaczy¢ pkt 0,
« z punktu 0 zakregli¢ tuk (patrz wyliczenie wg WZOru)
o0 promieniu r = 23,2 cm
TT, = wykreslony tuk = linia talii,
+ od tuku linii talii odmierzy¢ dtugo$¢ spédnicy,
TD = 50,0 cm (zgodnie z Zyczeniem klientki lub z aktualng moda)
« z punktu 0 zakreéli¢ tuk o promieniu réwnym odcinkowi 0D,
DD, = wykreslony fuk = linia dotu,
. T,D, = érodek przodu (tytu) spédnicy.
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Konstrukcja spodnicy
z wycinka kota

Opis wykonania konstrukcji
0T = %ot+8,0=236,0+8,0=44,0cm
z punktu 0 zakresli¢ tuk o promieniu réwnym 0T

TB= %ZWo + 4,0 =164 + 4,0 = 20,4 cm
z punktu 0 zakresli¢ fuk o promieniu réwnym odcinkowi 0B

TD = dlugos¢ spédnicy (dowolna) = 50,0 cm
2 punktu 0 zakresli¢ tuk o promieniu réwnym odcinkowi 0D

TT, = %ot + 0,5 = 36,0 + 0,5 = 36,5 cm
gdzie 0,5 cm - dodatek technologiczny przeznaczony na wdanie
materialu wystepujace przy wszywaniu paska.
Odcinek TT, odmierzy¢ po tuku.

7 punktu 0 wykredlié prosta przez punkt T, na przecigciach





